
（事前学習関連の設問４～６、９の抜粋、警報避難コースとその他のコースとの関係）

研修最終日受講者アンケート結果
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Q４事前学習を実施しましたか？

コース名
十分に
実施した

ある程度
実施した

どちらとも
いえない

あまり
実施しなかった

全く
実施しなかった

合計

防災基礎 16 35 6 0 0 57
災害への備え 5 32 4 5 3 49
警報避難 7 35 7 6 3 58
応急活動・
資源管理

7 35 3 8 3 56

被災者⽀援 6 40 3 5 1 55
復旧・復興 3 18 3 6 1 31

事前学習の実施状況

事前学習の実施状況

警報避難では、58⼈中70％以上にあたる42⼈が事前学習を「⼗分に実施した」あるいは
「ある程度実施した」と回答している。
その他のコースと⼤きな差は無かった。
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⼗分に実施した ある程度実施した どちらともいえない
あまり実施しなかった 全く実施しなかった

単位：⼈
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Q５

コース名
非常に

理解できた
ある程度
理解できた

どちらとも
いえない

あまり
理解できなかった

全く
理解できなかった

合計

防災基礎 13 39 5 0 0 57
災害への備え 8 34 4 1 0 47
警報避難 6 40 8 1 1 56
応急活動・
資源管理

11 33 11 0 0 55

被災者⽀援 7 40 6 2 0 55
復旧・復興 3 15 6 6 0 30

本コースを受講するにあたり、事前学習を通じてコースで学ぶ内容
が理解できましたか？

事前学習を通してのコースで学ぶ内容の理解度

事前学習を通してのコースで学ぶ内容の理解度

警報避難では、56⼈中80％以上にあたる46⼈が事前学習を通じてコースで学ぶ内容を
「⾮常に理解できた」あるいは「ある程度理解できた」と回答している。
その他のコースと⼤きな差は無かった。
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⾮常に理解できた ある程度理解できた どちらともいえない
あまり理解できなかった 全く理解できなかった

単位：⼈
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Q６

コース名
非常に

確認できた
ある程度
確認できた

どちらとも
いえない

あまり
確認できなかった

全く
確認できなかった

合計

防災基礎 11 36 10 0 0 57
災害への備え 5 32 8 1 1 47
警報避難 6 33 14 2 1 56
応急活動・
資源管理

11 35 9 0 0 55

被災者⽀援 8 35 11 1 0 55
復旧・復興 4 14 9 3 0 30

事前学習を通じて、自分の課題は何か、研修で何を学びたいのか
を確認できましたか？

自分の課題、研修で学びたいことの確認

自分の課題、研修で学びたいことの確認

警報避難では、56⼈中70％近くの39⼈が事前学習を通じて⾃分の課題は何か、研修で何
を学びたいかを「⾮常に確認できた」あるいは「ある程度確認できた」と回答している。
その他のコースと⼤きな差は無かった。
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⾮常に確認できた ある程度確認できた どちらともいえない
あまり確認できなかった 全く確認できなかった

単位：⼈
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Q９

No 意見概要 内容

1
不足している部分が分
かって良い

ｅラーニングの場合、学習ごとにテストがあり、不足して
いる部分がわかる点が良いと思う。

2
講師資料を基にした事前
学習の実施

事前学習については、講師の説明資料と同じものを事前に
予習できれば、より理解が深まると思う。

4
事前学習と合わせたふり
かえりの工夫があると良
い

事前学習に加え、事後（振り返りの振り返り）がしやすく
なる工夫があれば良いと思います。例えば、テストの解答
にテキスト参照ページを記載するなど。

5
事前学習から研修まで日
にちがあいてしまう

事前学習の完了期間が講義日から日数が経ってしまうの
で、できる限り近い日程で実施をしてほしい

3 量が多い
（ｅラーニングは）ボリュームがあるので繁忙期は大変だ
と感じた

6
印刷して見たい
（パソコン画面では使い
づらい）

ｅラーニングについて、事前アンケートに書いたのですが
印刷して見たいので、なかなかパソコン画面では使いづら
い

7 事前学習は不要 事前学習は不要と感じました。

自由記述の内容

最後にご意見等、ございましたら自由にお書きください。（本コースで試行
的に実施したeラーニングによる事前学習についても、ご意見や改善点等
をお書きください。）
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